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Маг чы мы пер шыя на валь ні цы
А ў па ня дзе лак пры пя чэ да плюс 24 гра ду саў

На вы хад ных у на шай кра і не зноў па цяп лее, па ве да мі лі 

спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме тэа-

ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма-

ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

У су бо ту паўд нё ва-за ход нія ра ё ны кра і ны апы нуц ца пад 
уплы вам ат мас фер на га фрон ту. Уна чы ў не ка то рых ра ё нах 
Брэсц кай воб лас ці, а ўдзень пе ра важ на па паў днё вым за ха-
дзе прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы, маг чы мы на валь ні цы. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе плюс 1—8 гра ду саў, па 
паў ноч ным ус хо дзе ну ль — мі нус 2 гра ду сы. Днём бу дзе ад 
плюс 13 да плюс 19 гра ду саў, па поўд ні — да 20—22 цяп ла.

У ня дзе лю ноч чу на боль шай част цы тэ ры то рыі, а днём 
толь кі ў не ка то рых ра ё нах пройдуць ка рот ка ча со выя даж джы, 
маг чы мы на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 
4—11 цяп ла, удзень бу дзе плюс 14—20 гра ду саў, па поўд ні 
мес ца мі па вет ра пра грэ ец ца да плюс 21—23 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных сі ноп ты каў, у 
па ня дзе лак і аў то рак на двор' ем бу дзе кі ра ваць цёп лая віль-
гот ная па вет ра ная ма са, якая па сту пае з За ход няй Еў ро пы. 
У не ка то рых ра ё нах не абы дзец ца без ка рот ка ча со вых 
даж джоў, маг чы мы на валь ні цы. Уна чы і ра ні цай мес ца мі 
праг на зу ец ца ту ман. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 
5—12 цяп ла, удзень ча ка ец ца ад плюс 15 да 22 гра ду саў, а 
ў паўд нё ва-за ход ніх ра ё нах пры грэе да 23—24 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ



Эка на міс ты, су пра цоў ні кі 

са цы яль най, аграр най і ка му наль най 

сфер ва ўзрос це да 40 га доў — 

най леп шыя з най леп шых — 

скла да юць спе цы яль ную гру пу 

рэ зер ву кі ру ю чых кад раў. 

Удзел у се мі на ры «Рэ гі я наль ныя 

кад ры як стра тэ гіч ны рэ зерв 

вер ты ка лі кі раў ні ка дзяр жа вы» 

ўзя лі 74 пе ра мож цы ад мыс ло ва га 

кон кур су з усёй кра і ны.

У пра гра ме — прак тыч ныя за ня ткі ў 
Ака дэ міі кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь з удзе лам кі раў ні коў рэс-
пуб лі кан скіх і мяс цо вых ор га наў ула ды. 
Ад ной з са мых знач ных і хва лю ю чых для 
спе цы я ліс таў ста ла су стрэ ча з На тал ляй 

КА ЧА НА ВАЙ, кі раў ні ком Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та. Для мно гіх з іх На тал ля Іва-
наў на — прык лад. Ка лісь ці яна кі ра ва ла 
На ва по лац кім гар вы кан ка мам, а сён ня — 
зай мае ад ну з най вы шэй шых дзяр жаў ных 
па сад.

Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі вы ка за ла свае 
ча кан ні ад ма ла дых кад раў: «Гэ та тыя лю-
дзі, якія ад да ныя сва ёй кра і не, ад да ныя той 
па лі ты цы, якая пра во дзіц ца. А ў тым, што 
гэ тая па лі ты ка аб са лют на пра віль ная, я пе-
ра ка на на. Я ба чу і ра зу мею, на коль кі сён ня 
ня прос та на шай кра і не і ўнут ры, і ў знеш ніх 
умо вах вы ста яць і за ха ваць не за леж насць 
і су ве рэ ні тэт».

Сут насць пра ек та — ства рыць но вы, 
рэ гі я наль ны ўзро вень кад ра ва га рэ зер ву 
кі раў ні коў. Каб ада браць кад ры, якія бу дуць 
вы ра шаць, ка лі не ўсё, то мно гае, з 225 прэ-
тэн дэн та мі пра вя лі тэс ці ра ван не і гу тар ку. 
Кан ды да ты па ка за лі свае ве ды ў сфе ры 
псі ха ло гіі кі раў ніц тва, за ка на даў ства і ра-
бо ты з на сель ніц твам. Іс пы ты па спя хо ва 
вы тры ма ла трэць кан ды да таў.

— Больш за тры га ды я пра ца ваў на 
па са дзе кі раў ні ка сель ска гас па дар ча га 
прад пры ем ства. Пэў ныя пос пе хі ў ра бо-
це гэ та га прад пры ем ства ёсць — пры рост 

ва ла вой пра дук цыі і па ляп шэн не ін шых 
па каз чы каў. Плюс ад каз нае стаў лен не да 
спра вы. Усё гэ та да ло пад ста ву для служ-
бо ва га па вы шэн ня. Ста ноў чая ды на мі ка 
ў раз віц ці аг ра пра мыс ло ва га комп лек су 
Ле пель ска га ра ё на ста ла на го дай для га-
лоў на га ўпраў лен ня кад ра вай ра бо ты абл-
вы кан ка ма рэ ка мен да ваць мя не ў гру пу 
рэ зер ву, — рас ка заў Мі ха іл КІ СЯ ЛЕ ВІЧ, 

пер шы на мес нік стар шы ні Ле пель ска га 

рай вы кан ка ма.

Аду ка цый ны се мі нар — пі лот ны пра ект. 
Ці бу дзе ён ука ра нё ны ў прак ты ку, па ка жа 
яго эфек тыў насць.

— Кры тэ рый прос ты — па вы шэн не якас-
ці мяс цо ва га кі раў ніц тва. Не сак рэт, што 
га лоў ны вы нік пра цы лю бо га кі раў ні ка — 
гэ та да вер лю дзей да ўла ды. Мы па він ны 
ву чыц ца пра ца ваць з людзь мі. Гэ та ад но-
сіц ца да ўсіх сфер — ра мон ту да рог, жыл-
лё ва-ка му наль най гас па дар кі, аду ка цыі ці 
ін шых, — пад крэс ліў Ма рат ЖЫ ЛІН СКІ, 

рэк тар Ака дэ міі кі ра ван ня пры Прэ зі дэн-

це Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Дру гое жыц цё ў рам ках пра ек та атры-
ма ла і тра ды цыя на стаў ніц тва. Па сло вах 
Ма ра та Жы лін ска га, за кож ным рэ зер віс-
там бу дзе за ма ца ва ны на стаў нік з лі ку 
вы шэй ша га кі раў ніц тва абл вы кан ка маў і 
гар вы кан ка маў.

Ма рыя ДА ДА ЛКА



Кад рыКад ры  У Мін ску 
і аб лас цях 

пра цяг ва юць 
сваю ра бо ту 

пра мыя 
тэ ле фон ныя лі ніі

На га да ем, што за даць 
усе хва лю ю чыя пы тан ні 
мож на кож ную су бо-
ту з дзе вя ці ра ні цы і да 
поўдня. Ад каз ваць на іх 
бу дуць на мес ні кі стар шы-
няў аб лас ных, га рад скіх 
і ра ён ных вы ка наў чых 
ка мі тэ таў, а так са ма кі-
раў ні кі спраў. Чар го вая 
пра мая тэ ле фон ная лі-
нія прой дзе ў су бо ту, 14 
кра са ві ка, на су вязь з на-
сель ніц твам вый дуць:

на мес н ік  стар шы ні 
БРЭСЦ КА ГА абл вы кан ка-
ма Алег Іва на віч ВЯ ЛІЧ-
КА. Тэл. 8-016 221 31 21;

пер шы на мес нік стар шы-
ні ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы-
кан ка ма Алег Сяр ге е віч 
МАЦ КЕ ВІЧ. Тэл. 8-021 
222 22 22;

пер шы на мес нік стар шы-
ні ГО МЕЛЬ СКА ГА абл-
вы кан ка ма Аляк сандр 
Вік та ра віч МІ КА ЛУЦ КІ. 
Тэл. 8-023 233 12 37;

стар шы ня ГРО ДЗЕН-
СКА ГА аб лса ве та дэ пу та-
таў Ігар Ге ор гі е віч ЖУК. 
Тэл. 8-015 273 56 44;

на мес нік стар шы ні МА-
ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан-
ка ма Рус лан Вік та ра віч 
ПА РХА МО ВІЧ. Тэл. 8-022 
250 18 69;

стар шы ня МІНСК АГА абл-
са ве та дэ пу та таў На тал ля 
Вік та раў на ЯКУ БІЦ КАЯ. 
Тэл. 8-017 500 41 60;

кі раў нік спраў МІНСК АГА 
гар вы кан ка ма Ган на Мар'-
я наў на МА ЦЕЛЬ СКАЯ. 
Тэл. 8-017 222 44 44.

Маш таб нае аб наў лен не кар ты бы ло зроб ле на кам па-

ні яй NАVІTЕL у су пра цоў ніц тве з на ву ко ва-вы твор-

чым дзяр жаў ным уні тар ным прад пры ем ствам «На-

цы я наль нае ка даст ра вае агенц тва» (НКА), якое ўва-

хо дзіць у сіс тэ му Дзяр жаў на га ка мі тэ та па ма ё мас ці 

Бе ла ру сі. Ін фар ма цыя пра тое, што для ўла даль ні каў 

аў та на ві га та раў гэ тай кам па ніі, а так са ма ка рыс таль-

ні каў пра гра мы «На ві тэл На ві га тар для смарт фо наў 

і план шэ таў» ста ла да ступ ная но вая кар та рэ лі зу 

Q1 2018, раз ме шча на на сай це кам па ніі.

«Зруч насць ра бо ты з аў та на ві га та рам на пра мую звя-
за на з якас цю кар та гра фіч на га ма тэ ры я лу. Нам важ на, 
каб ка рыс таль ні кам бы лі да ступ ныя са мыя ак ту аль ныя 
да ныя, якім яны мо гуць да вя раць, а гэ та за ле жыць ад 
сту пе ні на паў нен ня на ві га цый на-знач най ін фар ма цы яй, — 
ад зна чыў кі раў нік гру пы кам па ній NАVІTЕL Аляк сандр 

КА ЗА КОЎ. — Дзя ку ю чы На цы я наль на му ка даст ра ва му 
агенц тву мы змаг лі ства рыць па-са праўд на му ўні каль ную 
па дэ та лі за цыі на ві га цый ную кар ту для на шых ка рыс-
таль ні каў».

У рэ лі зе пад крэс ле на, што шмат га до вае су пра цоў ніц-
тва да зво лі ла ін тэ гра ваць у на ві га цый ную кар ту кам па ніі 
поў ны рэ естр бу дын каў, транс парт на-да рож ныя сет кі і ўсю 
на ві га цый на-знач ную ін фар ма цыю. Поў ная дэ та лі за цыя аб-
ноў ле най кар ты дае маг чы масць ка рыс таль ні ку атры маць 
най больш ак ту аль ную ін фар ма цыю па ўсіх за рэ гіст ра ва ных 
бу дын ках, уклю ча ю чы но ва бу доў лі.

Бы ла ак ту а лі за ва на ад рас ная ба за га ра доў і па се лі шчаў, 
са до вых та ва рыст ваў і аг рага рад коў, што знач на па шы ры ла 
аб' ём кар та гра фіч ных да ных. Коль касць на се ле ных пунк таў 
з по шу кам «да до ма» вы рас ла ў 57 ра зоў, а агуль ная коль-
касць ад ра соў на кар це пе ра вы сі ла 2 міль ё ны. Да кар ты 

так са ма да лу ча ныя 3D-ма дэ лі знач ных аб' ек таў: сла ву тас-
цяў, вак за лаў, цэрк ваў і ста ды ё наў.

«Гэ та са праў ды маш таб нае аб наў лен не на ві га цый най 
кар ты з вы ка ры стан нем ад рас най ін фар ма цыі, якая змя-
шча ец ца ў ад рас ным рэ ест ры на шай кра і ны, і ад на ча со ва 
па цвяр джэн не та го, што сён ня ў Бе ла ру сі ства ра ец ца і 
раз ві ва ец ца ад на з най леп шых у све це дзяр жаў ных аў та-
ма ты за ва ных ін фар ма цый ных ад рас ных сіс тэм, на асно ве 
якой мо гуць не толь кі ін тэ гра вац ца ін шыя дзяр жаў ныя ін-
фар ма цый ныя сіс тэ мы, але і па вы шац ца якасць кі ра ван ня 
тэ ры то ры я мі і аказ вац ца па слу гі па вы ка нан ні ад мі ніст ра-
цый ных пра цэ дур», — ска заў ге не раль ны ды рэк тар НКА 

Дзярж кам ма ё мас ці Анд рэй ФІ ЛІ ПЕН КА.

Пад ра бяз ная ін фар ма цыя аб кар це Бе ла ру сі Q1 2018 
змя шчае: 284 747 км да рож на га гра фа; 27 410 на се ле ных 
пунк таў, на не се ных на кар ту; 25 159 га ра доў і на се ле ных 
пунк таў з ад рас ным по шу кам; 2 062 936 уні каль ных ад ра-
соў; 67 101 РОІ і 17 аб' ек таў у трох мер ным ма люн ку.

Сяр гей КУР КАЧ



Тэх на ло гііТэх на ло гіі  

МА ЛА ДЫЯ 
І ПЕРС ПЕК ТЫЎ НЫЯ

Хто яны, бу ду чыя кі раў ні кі рэ гі ё наў?

ГЛА БАЛЬ НАЕ АБ НАЎ ЛЕН НЕ 
НА ВІ ГА ЦЫЙ НАЙ КАР ТЫ КРА І НЫ

Коль касць на се ле ных пунк таў з по шу кам «да до ма» вы рас ла ў 57 ра зоў

На слыхуНа слыху  

ПА РОМ ПРА ХО ДЗІЦЬ ТЭСТ
Рух па ро ма це раз Пры пяць у Жыт ка віц кім ра ё не 

ад кры ты ў тэс та вым рэ жы ме.

Па ін фар ма цыі РУП «Го мель аў та дар», на пя рэ дад ні ён 
па спя хо ва прай шоў вы пра ба ван ні, бы лі за вер ша ны не аб-
ход ныя ўзгад нен ні. Па ром ная пе ра пра ва бу дзе дзей ні чаць 
па ра лель на з дзе ю чым пан тон ным мос там. Пас ля пра хо-
джан ня тэс та ва га рэ жы му скла дуць гра фік ру ху па ро ма. 
Пры гэ тым не аб ход на бу дзе ўлі чыць мно гія фак та ры, у тым 
лі ку тое, коль кі ча су спат рэ біц ца для за груз кі і раз груз кі 
транс пар ту. За адзін рэйс па ром даў жы нёй 70 мет раў і 
гру за па ды маль нас цю ў ад ну ты ся чу тон здоль ны пе ра пра-
віць 39 па са жы раў, а так са ма 4-5 гру за вых аў та ма бі ляў 
ці 20—25 лег ка вых.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. 

ЯК У БАБ РУЙ СКУ 
БАБ РА РА ТА ВА ЛІ

Сіг нал па сту піў 
з дзі ця ча га яс ляў-
сад ка № 59. Уз ру-
ша ная вы ха валь ні-
ца па ве да мі ла, што 
па тэ ры то рыі дзі ця-
ча га сад ка ўздоўж 
ага ро джы бе гае ба-
бёр і не мо жа са ма-
стой на вы брац ца. Бы ло не зра зу ме ла, як жы вё лі на тра пі ла ў 
цэнтр го ра да, ды яшчэ пры клад на за 2 кі ла мет ры ад най блі-
жэй ша га ва да ёма. Трэ ба ве даць, што для Баб руй ска ба бёр 
не прос та жы вё лі на — гэ та сім вал го ра да. Та му ра та валь ні кі 
з улас ці вай ім ад каз нас цю па ста ві лі ся да спра вы. Як па ве да-
міў ін спек тар гру пы пра па ган ды і ўза е ма дзе ян ня з гра-

мад скас цю Баб руй ска га гар рай ад дзе ла па НС Аляк сей 

САФ РО НАЎ, у апе ра цыі па ад ло ве гры зу на ўдзель ні ча лі так-
са ма пры ро да ахоў ні кі і ра бот ні кі «Спец аў та прад пры ем ства». 
На пра ця гу га дзі ны ра та валь ні кі за бяс печ ва лі ахо ву мес ца 
дзе ян няў, каб пра цэ су не пе ра шка джа лі ста рон нія лю дзі. 
З да па мо гай спец срод ку ба бёр быў злоў ле ны і да стаў ле ны 
ў звык лае для яго ася род дзе — на ра ку Бя рэ зі ну.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

ДА СТА ЛІ ПЕН СІ Я НЕР КУ 
З КА ЛО ДЗЕ ЖА

У служ бу вы ра та ван ня па сту пі ла па ве дам лен не пра 

тое, што па тра бу ец ца да па мо га ў вы ман ні ча ла ве ка 

з ка ло дзе жа на тэ ры то рыі пры ват на га до ма ўла дан-

ня ў вёс цы Но вы Свер жань Стаўб цоў ска га ра ё на.

— Пер шым да мес ца зда рэн ня пры быў у воль ны ад 
ня сен ня служ бы час ра та валь нік Яў ген Клі мо віч, які жы-
ве ў гэ тым на се ле ным пунк це, — па ве да мі ла афі цый-

ны прад стаў нік Мінск ага аб лас но га ўпраў лен ня МНС 

Анас та сія ШВАЙ БО ВІЧ. — Яму ста ла вя до ма, што на дне 
ка ло дзе жа глы бі нёй ка ля 12 мет раў (уз ро вень ва ды адзін 
метр) зна хо дзіц ца пен сі я нер ка 1954 го да на ра джэн ня. Яе 
знай шоў муж, які і па ве да міў пра зда рэн не ў служ бу вы-
ра та ван ня. Ра зам з му жам ра та валь нік зняў над бу до ву 
студ ні. Ра бот нік МНС па ста ян на пад трым лі ваў раз мо ву з 
пен сі я нер кай, каб яна не стра ці ла пры том насць. Пры быў-
шыя пад раз дзя лен ні вы ня лі жан чы ну і пе рад алі бры га дзе 
хут кай ме ды цын скай да па мо гі. Па цяр пе лая з траў ма мі 
роз най сту пе ні цяж кас ці шпі та лі за ва на ў Стаўб цоў скую 
цэнт раль ную ра ён ную баль ні цу.
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